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Plan Estratégico de Trabajo – fiscal regional de COLYPRO
Período: 2025 – 2028
Proponente: Marvin Rodríguez Ramírez

1. Introducción
La presente propuesta de plan de trabajo responde al compromiso ético y profesional que asumo como aspirante al cargo de Fiscal Regional de COLYPRO para el período 2025-2028. Está fundamentada en la experiencia acumulada a lo largo de los años tanto en el sector público como privado, desempeñando diversas funciones en áreas administrativas, operativas, académicas y de liderazgo gremial.

Me he desempeñado como profesional en administración hotelera y servicio al cliente, así como docente en el área técnica de turismo en el Colegio Técnico Profesional de Quepos. En el ámbito gremial, he ocupado cargos como presidente y fiscal de base de APSE en el CTP de Quepos, coordinador regional, vicecoordinador y vocal regional de la Regional 08 de APSE. Asimismo, he trabajado en la vinculación con la comunidad, la coordinación con la empresa y he sido secretario del CORVEC- PC.

Con base en esta trayectoria, propongo el siguiente plan estratégico:

2. Objetivo General
Velar por el estricto cumplimiento de los estatutos, reglamentos, principios éticos y disposiciones legales vigentes dentro de la región asignada, asegurando la transparencia, la integridad y el correcto ejercicio de la profesión docente.

3. Objetivos Específicos
Supervisar el actuar de las juntas regionales y de los profesionales colegiados en el marco normativo establecido por COLYPRO.

· Atender con prontitud y rigor todas las denuncias, quejas o posibles irregularidades que se presenten en la región.

· Promover activamente la ética profesional y el conocimiento de la normativa institucional entre los colegiados.

· Coordinar estrechamente con el fiscal general del Colegio y otras instancias pertinentes, fortaleciendo los canales de fiscalización y prevención.

· Gestionar, junto a la fiscalía nacional y la directiva regional, convenios de colaboración con universidades nacionales e internacionales que permitan ofrecer programas de actualización y especialización en pedagogía, metodologías de enseñanza y gestión educativa.

· Colaborar con la directiva regional para asegurar el cumplimiento de las normas y disposiciones emitidas por la Junta Directiva Nacional y las Juntas Regionales, alineando su accionar al marco legal vigente, políticas internas y acuerdos emanados de la Asamblea General.

4. Compromiso Institucional
Reafirmo mi compromiso con la misión de COLYPRO de velar por una educación de calidad y por los derechos del educador costarricense. Como fiscal regional, trabajaré con integridad, responsabilidad y compromiso, siendo garante del orden ético y normativo que rige nuestra profesión.




"La función fiscalizadora no busca castigar, sino garantizar la calidad, la legalidad y la ética del ejercicio docente."
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